Cvicenie 9

A Merné teplo skiel (1 bod)

Uvazujme sustavu nezéavislych dvojhladinovych systémov s energiami +A.

(a) Vypocitajte prispevok jedného dvojhladinového systému k mernému teplu ststavy.

(b) Predpokladajte, ze veli¢iny A st ndhodné, ale rovnomerne rozlozené v intervale (0, Ag). Vypocitajte
zévislost merného tepla sistavy od teploty pre T' < Ag. Poznamka: takto sa modeluje merné teplo skiel.

B Curieho susceptibilita singletnych molekul (1 bod)

Uvazujme material pozostavajuci z izolovanych molekal. Zakladny stav molekul je singletny (S = 0) a
najniz§i excitovany stav je tripletny (S = 1). Rozdiel energii tychto stavov je A. Predpokladame, ze
(a) Néjdite vyraz pre velkost momentu v poli B pri teplote T. (Zanedbajte diamagneticky prispevok.)
(b) Najdite susceptibilitu x(7"), predpokladajic, ze koncentracia molekul je n. Vysledok porovnajte so
susceptibilitou molekuly so zakladnym stavom S = 1.

(c¢) Analyzujte entropiu ako funkciu teploty a vysvetlite, ako mozno realizovat chladenie pomocou adia-
batickej magnetizacie (nie demagnetizacie).



